

**CUATRO CONTRA CUARENTA**  
BERLIN.—En el frente egipcio, una escuadrilla de caza alemana, compuesta por 4 aparatos "Messerschmidt", atacó a unos 40 aviones británicos; y, a pesar de la enorme diferencia de número, logró derribar a doce aparatos del tipo "Hurricane" y "Curtiss", según comunica el Alto Mando alemán. Añade el comunicado que todos los aparatos alemanes regresaron sanos y salvos a su base. — (Efe.)

**Catolicismo contra panteísmo**

La vida de los Campamentos del Frente de Juventudes parece a los invariables enemigos de la Falange susceptible de engendrar oposiciones y polémicas en nombre del principio que tales enemigos olvidan o desprecian. Asistimos al curioso fenómeno de que todos los que viven fuera de la Religión, se convierten ahora en espontáneos y pintorescos defensores de ella. Aquel que no ha vivido jamás conforme a la ortodoxia católica, de pronto quiere defenderla, como un nuevo Godofredo de Bouillon. Los anchos brazos de la Cruz acogen al mundo entero, y el apóstata o el ateo quieren ponerse a la sombra del augusto madero. No es raro escuchar palabras que lamentan la incorporación de millares de muchachos a los Campamentos del Frente de Juventudes. "Oh, la vida de la naturaleza. El contacto con las elementalidades físicas". Agregan los fariseos: ¿Y Dios? ¿Y la Religión? Encubrir en pura literatura, esas preguntas, sería lo mismo que no querer descubrir al enemigo en las lomas cercanas. El enemigo, que no cree en Dios, que es enemigo de la Iglesia, utiliza esos medios para atacar a los fundamentos españoles, por lo tanto, de los Campamentos del Frente de Juventudes. La Institución Libre de Enseñanza, que cuando menos era acatólica, los hombres que vivían fuera de la confesión católica, los "sepulcros blancos", conspiran contra el Frente de Juventudes. Saben que la organización de los niños y de los adolescentes, es su peor enemigo. Dentro de pocos años, cuando esos muchachos reemplacen a las generaciones actuales, ellos no tendrán ocasión de asirse a ningún clavo ardiendo. Tales criaturas formadas en la pasión de España, en la disciplina, en la categórica oposición a los modos antiguos, les echarán de la vida pública, de la vida intelectual, de la vida económica. Se encontrarán, ellos y sus supervivientes, con un país educado en la norma de "Dios, España y la Revolución Nacionalindustrial". La vida en los Campamentos, en contacto con la Naturaleza, no es panteísta sino católica. Hablar, a estas alturas, de la catolicidad falangista, sugiere cierto sentimiento de rubor, porque nos encontramos ante algo que es más que un tópico: una dificultad mental, deliberada. Las palabras de los Pontífices, y los hechos — la pragmática definitiva, elocuente, terminante — de la guerra de liberación, debía haber terminado con los equívocos. Quizá sea excesivo tomar en cuenta a los opositores de las razones falangistas, y razonar en el día de hoy, los fundamentos católicos del Movimiento y de sus organizaciones. Dios está, presente en el simbolismo decidido por la sabiduría católica — la Cruz — en los Campamentos. Las banderas — ese pretendido panteísmo de los que no tienen Dios — están más bajas que la Cruz. El régimen moral de los Campamentos, es puramente católico. Jamás en la vida de España, ha existido como existe ahora, una subordinación de lo temporal a lo divino. Esa norma de todos los órdenes de la vida nacional, está acrisolada en los Campamentos del Frente de Juventudes. Por espacio de veinte días, el camarada del Frente de Juventudes que asiste a un Campamento, se pone en contacto con la naturaleza, que es un medio, pero nunca un fin. El monte, el campo y la playa son instrumentos físicos de Dios. El joven camarada, que viene de una ciudad, de una villa o de una aldea, donde ha recibido la instrucción falangista, sabe que encontrará a Dios en las montañas, en los mares y en los llanos. A Dios y a la Patria, que se desangra, contra todo el mundo, por conservar las doctrinas del catolicismo. Sin duda, a los enemigos les duele que podamos educar, en la gracia de Dios y de España, a un millón de criaturas, que de otro modo se hallarían desvalidas, sin instrucción moral, sin pasión de Patria, sin fuerza creadora y decisiva. Es perfectamente lógico que pretendan agraviar, por todos los medios a su alcance, la obra falangista de educación católica y nacional de las juventudes. Y que nos imputen panteísmo, mientras todos los días a todas las horas, los jóvenes camaradas del Frente de Juventudes elevan sus oraciones a Dios, en el seno de la Iglesia, y desde los Campamentos que son una obra predilecta del Régimen que salvó a los católicos de tantos dolores y tantos peligros.

**EL GRAN CONVOY BRITANICO ATACADO EN EL MEDITERRANEO**

**Lleva perdidos, además del "Eagle", nueve mercantes con 90.000 toneladas de desplazamiento**  
**Sufren graves averías los portaaviones "Furius", británico, que fuertemente escorado ha vuelto a Gibraltar, y el "Whasp", norteamericano, que ha sido incendiado y trata de llegar a Malta**

**También han resultado averiados un acorazado, tres cruceros y seis mercantes**  
**Se espera una nueva serie de hundimientos**

**QUARTEL GENERAL DEL FUHRER.**—Comunicado especial. El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "Los británicos habían intentado llevar por el Mediterráneo, probablemente a Alejandría, con objeto de aliviar a sus fuerzas, que en Egipto luchan con las mayores dificultades, un convoy de petroleros y de transportes, integrado por 21 grandes buques mercantes, escoltados por 3 acorazados, 4 portaaviones y numerosos cruceros y destructores. Las fuerzas aéreas y navales germano-italianas con el apoyo de la aviación de sus esfuerzos se lanzaron al asalto el día 11 de agosto, contra aquel convoy por medio de una serie de operaciones sucesivas. Después del torpedeamiento, el día 11, del portaaviones "Eagle" por un submarino alemán, han sido hundidos 9 buques mercantes que desplazaban, en total, 90.000 toneladas. Por otra parte han sido averiados las siguientes unidades: las dos primeras de gravedad: el portaaviones británico "Furius", fuertemente escorado ha entrado en Gibraltar; el portaaviones norteamericano "Whasp", que incendiado por los efectos de seis impactos directos, trata de llegar a Malta; tres cruceros y seis grandes mercantes y petroleros, con un total de 31.000 toneladas. El convoy ha sido dislocado. La mayor parte de las fuerzas de protección vuelven la proa hacia el Oeste, y el resto de ellas trata de alcanzar la isla de Malta; el combate continúa y se espera una nueva serie de grandes éxitos."

**ROMA.**—Comunicado especial del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas: "Al amanecer del 11 de agosto, en el Mediterráneo Occidental, nuestros submarinos que hacían servicio de reconocimiento descubrieron un gran convoy enemigo, que seguía la ruta desde Gibraltar hacia el Este, y estaba compuesto de más de 20 vapores escoltados por 3 navios de línea, 4 portaaviones, numerosos cruceros, algunas decenas de contratorpederos y unidades de menor tonelaje. En la mañana del mismo día, 11 de agosto, las fuerzas aéreas y navales italianas y alemanas entraron en acción, cooperando estrechamente contra la imponente formación adversaria. Nuestras lanzas rápidas, escuadrillas de bombarderos en picado y aviones torpederos así como fuertes formaciones de caza, atacaron, en masa, mediante olas sucesivas, torpedeando y bombardeando las numerosas unidades del convoy, a pesar del violento fuego de la D. C. A. y de la reacción de la aviación de caza enemiga. En estas operaciones han sido indigidas al enemigo las pérdidas siguientes: Por los medios de la aviación real, 1 crucero, 1 contratorpedero y 3 vapores hundidos. Por medios aeronavales aéreos, 4 vapores hundidos, además de la destrucción del portaaviones "Eagle". Otras muchas unidades mercantes y de guerra, entre ellas un acorazado y dos portaaviones fueron alcanzados, algunas varias veces, y tan gravemente que su pérdida puede darse por segura. En combates extremadamente duros, empeñados por nuestros cazas, que dominaron el cielo de batalla, fueron derribados 32 aviones adversarios; 13 de ellos, tras aparatos no regresaron a sus bases. Otros muchos regresaron con muertos y heridos a bordo. La mayor parte de las naves de escolta retrocedieron ante los ataques incessantes de nuestros aviones. Una pequeña parte del convoy intenta llegar a Malta, siendo perseguida y machacada por la aviación italiana y alemana." — (Efe.)

**BERLIN.**—El portaaviones norteamericano "Whasp" gravemente averiado en la batalla aeronaval que se desarrolló en el Mediterráneo occidental, según se anuncia el comunicado especial de hoy del Alto Mando alemán, es un barco muy moderno. Botado en abril de 1939, desplaza 14.700 toneladas, y desarrolla una velocidad de treinta nudos; su tripulación consta de 1.173 hombres y su armamento, de ocho cañones antiáereos de 127 centímetros y de diez y seis cañones antiáereos de 28 centímetros montados en parejas. Las sumas invertidas en su construcción importaron 20.700.000 dólares, y en tiempos de paz, según informaciones norteamericanas, llevaba 83 aviones. Es considerado como uno de los barcos más potentes de su clase. El portaaviones británico "Furius" también averiado en la misma batalla, desplaza 22.450 toneladas y desarrolla una velocidad de treinta y un nudos. En tiempos de paz, su tripulación constaba de 750 marineros y 450 hombres del personal aeronáutico. Su armamento lo constituyen doce cañones antiáereos de 102,2 centímetros y de cuatro de 47 centímetros, colocados en ambos puentes. El "Furius" fué primero un gran crucero, y botado en 1915, ha sufrido, desde entonces, varias modernizaciones, la última de ellas en 1939. ARGEL. Un hidroavión del servicio regular Marsella-Argel, fué atacado, hoy al mediodía, cuando volaba por encima del Mediterráneo, por cuatro cazas de los que participan en la gran batalla aeronaval que se libra actualmente en este sector. Ann cuando acrobilado a balazos, pudo volver a Argel y aterrizar normalmente. Hay que lamentar un muerto y siete heridos, de ellos dos miembros de la tripulación. Cinco heridos están en estado grave por haberse alcanzado las balas en el vientre. Efe.

**ARGEL.**—En dos muertos y seis heridos se cifra, por ahora, el balance del ataque de que ha sido víctima el hidroavión del servicio regular Marsella-Argel. Los muertos son un comerciante de esta ciudad y una señora de su familia; tres de los heridos se encuentran graves, si bien después de habérselos practicado operaciones quirúrgicas parece no peligrar su vida. El aparato llevaba a bordo quince personas, entre pasajeros y tripulantes, de los cuales uno sólo fué alcanzado. El aparato, que ahora se encuentra en la base de Argel, lleva las señales de unos cien disparos, hechos de abajo a arriba, lo que explica que la mayor parte de las víctimas fueron heridas en el abdomen. El ataque se llevó a cabo a corta distancia de la costa argelina; el piloto divisó repentinamente una patrulla de 4 aviones, y trató de evitar su encuentro; uno de los cazas alcanzó pronto al hidroavión, juntándosele en seguida los otros, y disparó varias salvas. El piloto francés picó, enderezando su aparato, a corta distancia de la superficie del agua; engañados, sin duda por esa maniobra que debieron creer era la caída del hidroavión, de resultas de los disparos que le hicieron, los cazas cambiaron inmediatamente de rumbo, y gracias a ello el aparato francés logró llegar a la costa.

**HA LLEGADO A SAN SEBASTIAN una nueva expedición de heroicos voluntarios de la DIVISION AZUL QUE REGRESA DE RUSIA**

**SAN SEBASTIAN.** A las siete y media ha llegado la expedición de voluntarios de la «División Azul» que regresan de Rusia, al mando del teniente coronel Landá. Está compuesta por tres comandantes, 51 oficiales, 77 suboficiales, 151 cabos y 916 soldados. Fueron recibidos por todas las autoridades civiles y militares y las jerarquías del Movimiento, y por un inmenso gentío que aclamó, sin cesar, a los expedicionarios. La banda de música interpretó los Himnos Nacional y del Movimiento. Entre las constantes aclamaciones del público se dirigieron al hospital del general Mola, donde fueron obsequiados con una cena. Después se les concedió un rato de asueto para visitar la ciudad, hasta la hora de reanudar la marcha. **SAN SEBASTIAN.** A las diez y cuarto de la noche salieron los voluntarios de la «División Azul» desde el hospital general Mola a la estación del Norte. A su paso por las calles de la ciudad fueron aclamados por la multitud que se hallaba congregada para despedirlos. En la estación estaban todas las autoridades y jerarquías y la banda del regimiento de Ingenieros. Al partir el convoy, diez y media de la noche aproximadamente, el pueblo de San Sebastián, vitoreó entusiastamente a los heroicos voluntarios. **MADRID.** Treinta mutilados de la «División Azul» llegaron esta mañana por la estación del Norte, acompañados de cuatro enfermeras y un sanitario alemán. Tres de dichos voluntarios marcharon en ambulancias al hospital de Vista Alegre. **PAMPLONA.** En sufragio de los voluntarios navarros de la «División Azul», caídos gloriosamente en el frente ruso, se han celebrado hoy en la iglesia catedral unos solemnes funerales, organizados por la Delegación Provincial del Movimiento. Asistieron todas las autoridades, familiares de algunos de los caídos, varios voluntarios de la «División Azul» y numerosos fieles. **AVILA.** Ha caído en Rusia, en la lucha contra el comunismo, Jesús Sánchez Díaz. Durante la guerra de liberación marchó voluntario al frente y combatió en la primera línea hasta el final de la Cruzada. Al abrirse el banderín de enganche para la «División Azul», fué de los primeros en alistarse. Mañana se celebrará un funeral en sufragio de su alma en la iglesia parroquial de Santiago Apóstol.

**COMUNICADO ALEMAN**  
**GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER.**—Comunicado del Alto Mando de las Fuerzas Armadas alemanas. "Las tropas alemanas y aliadas han hecho retroceder al enemigo en la región caucásica, a pesar de la encarnizada resistencia por él ofrecida. Un destacamento soviético, aislado de comunicación con sus bases, ha sido aniquilado. Al Norte de Manich, las fuerzas móviles de Infantería, progresan rápidamente hacia el Este y han ocupado Elista, capital del territorio de los Kalmucos. La aviación ha atacado de nuevo, con importantes fuerzas, a la navegación en aguas caucásicas del Norte, así como en el Istmo de Kerch, hundiendo a un barco costero e incendiando a varios transportes. Entre el Volga y el Don, el ataque de las tropas alemanas y rumanas ha ganado de nuevo terreno, en el curso de duros combates, y pese a las posiciones enemigas defendidas tenazmente. Con ocasión de una tentativa de ataque dirigido por aviones de asalto soviéticos contra un aeródromo alemán, 28 aviones enemigos fueron derribados en combates aéreos, siendo casi completamente destruida la formación asaltante. En la región de Voronej, los combates aumentan en violencia. Todos los ataques del enemigo, apoyados por numerosos carros, han fracasado, siendo infligidas graves pérdidas, tanto por el fuego defensivo de las tropas alemanas como por los ataques de importantes formaciones aéreas de bombarderos y en picado. Únicamente en las jornadas del 11 y 12 de agosto, fueron destruidos 234 carros enemigos. Al Sureste y Norte de Rjev, las divisiones de Infantería y blindadas, continúan sosteniendo una dura lucha defensiva. Ayer, fueron destruidos en este sector 71 carros enemigos, entre ellos 10

**EL MOVIMIENTO DE INDEPENDENCIA EN LA INDIA**

**Nuevos disturbios y tiroteos en diversas ciudades**  
**Los patriotas indios cuentan con todas las simpatías del Gobierno tailandés**

**WASHINGTON.** El Departamento de Estado ha comunicado que las fuerzas del Ejército norteamericano que se encuentran en la India persiguen otro objetivo que el de continuar la guerra contra las potencias del Eje, y que estarán escrupulosamente toda participación en los disturbios interiores del país. La presencia de tropas norteamericanas en India, declara dicho comunicado, es una forma de ayudar a China. En el caso de que se produzcan disturbios en los lugares donde ellas se encuentran, solamente están autorizadas a defenderse si su seguridad o la de otros ciudadanos norteamericanos se encuentra en peligro. — (Efe.) **ALLAHABAD.** «Una muchedumbre numerosa», anuncia un comunicado, se reunió a un pequeño contingente de policía que hubo de abrir el fuego. Poco después, un camión de Correos y otros vehículos fueron volcados por la masa e incendiarios. La muchedumbre fué dispersada por un puesto de policía. Pararon sobre los asaltantes. Se han registrado otros incidentes. Según los informes disponibles hasta el momento, dos personas han resultado heridas por los disparos. Algunos policías están heridos levemente. Se ha detectado el toque de silencio y fuerzas militares están acuarteladas en la ciudad. — (Efe.) **LONDRES.** La actual situación en diversas ciudades de la India puede resumirse en la siguiente manera, de acuerdo con las informaciones trans-

mitidas por los corresponsales de la agencia Reuter: **Delhi:** Ningún disturbio se registró el miércoles, aunque algunos daños han sido causados por bandas errantes de malhechores. Los bancos que permanecieron cerrados el miércoles abrirán de nuevo hoy. **Amechabad:** La jornada ha sido de relativa calma. Las horas de silencio han sido reducidas y los barrios musulmanes excluidos de esta medida. Una persona resultó muerta y doce con heridas a consecuencia de los disparos hechos por la policía para disolver una manifestación de estudiantes. **Nagpur:** Una persona ha sido muerta por la policía y diez y nueve agentes han resultado heridos por la agresión de los manifestantes. La policía abrió el fuego poco después y fueron heridas doce personas. Se dió el toque de silencio. Los manifestantes continuaron sus actividades hasta las últimas horas de la tarde y fueron incendiados los edificios del Banco de Cooperación. **Bombay:** Un comunicado del Gobierno declara: «Se observó un mejoramiento de la situación, en lo que concierne a desórdenes y manifestaciones». En casi todas las carreteras del Norte de la ciudad se han demolido las barricadas. Mejora la situación, en los barrios industriales. En la jornada del miércoles han resultado en total muertas siete personas; además hubo cincuenta heridos. **Cawnpore:** Reina la calma. **Puna:** Cuatro personas han sido muertas y otras diez hospitalizadas. Se han

registrado varios heridos en disturbios ocurridos poco después. (Efe) **NAGPUR.** Esta mañana se ha registrado una intensificación de los desórdenes en el barrio comercial de Nagpur, donde la policía hubo de intervenir. No se sabe aún si ha habido víctimas. Las tiendas continúan cerradas, así como la interrupción del trabajo en las hilaturas. (Efe) **BOMBAY.** La situación en Bombay ha mejorado notablemente esta mañana, aunque las energías medidas adoptadas por el Gobierno continúan en vigor. Destacamentos militares y de policía móvil patrullan por las zonas en que se producen los desórdenes, aunque hasta el mediodía no se han registrado síntomas de disturbios. Por primera vez desde el domingo se ha reanudado el servicio de tranvías de Dadar, en el seno de la zona agitada. Mercados de legumbres y víveres, así como tiendas, han abierto de nuevo sus puertas; largas colas de compradores se forman ante estos establecimientos. La región de las hilaturas se encuentra en calma y se registra menos interrupción en los trabajos. Talleres y fábricas han reanudado sus actividades. (Efe) **BANGKOK.** Según la radio India libre, de Singapur, los rebeldes de Bombay han destruido el monumento a la reina Victoria. (Efe) **BANGKOK.** El director de la oficina de información ha declarado que el movimiento de independencia india cuenta con todas las simpatías del Gobierno tailandés, el cual confía en que

**AUXILIO SOCIAL**

El domingo, 16 del actual, se verificó la segunda **CUESTACION** quincenal correspondiente al mes de la fecha. El emblema conmemora el noveno centenario de la salida de Colón y los señores empresarios y dueños de cafés, bares, restaurantes, bailes, etc., podrán recogerlos en la Delegación Provincial, hoy viernes, de cuatro a ocho de la tarde y el mismo domingo, de nueve de la mañana a una de la tarde. Se recuerda la necesidad de los propietarios del referido emblema para tener acceso en espectáculos y establecimientos públicos. **La lucha concluirá con el triunfo de los patriotas.** Tailandia reconocerá inmediatamente un Gobierno indio libre. **BOMBAY.** En Secunderabad, estado de Hyderabad, la policía ha tenido que emplear gas lacrimógeno para dispersar una manifestación. Se practicaron ochenta detenciones en Amrohat. En Lucknow, fueron atacados tres puestos de policía. Casi todas las tiendas musulmanas permanecen abiertas. **En Tenali,** provincia de Madras, resultaron muertas cuatro personas y otras diez heridas, al abrir fuego la policía contra la multitud que intentó quemar una estación ferroviaria. (Efe)

**COMUNICADO ITALIANO**

**ROMA.** Comunicado número 807, del Cuartel General de las Fuerzas armadas italianas: "En el Mediterráneo occidental, se ha iniciado un gran convoy enemigo, es-

coitado por un número imponente de barcos de guerra, entre ellos varios portaaviones, fué des cubierto al amanecer del 11 de agosto y atacado por poderosas formaciones aéreas y submarinas del Eje. Las operaciones, que continúan todavía, han dado resultados favorables. Graves pérdidas han sido infligidas al convoy a los navios de escolta y especialmente a los portaaviones, que experimentaron los golpes más ruidosos. También se han causado fuertes pérdidas a las fuerzas aéreas enemigas. Estas pérdidas serán precisadas ulteriormente. En el sector septentrional del frente egipcio, actividad intensa fideada de la artillería. En duros combates aéreos, la aviación inglesa perdió doce aviones derribados por la caza alemana. Aparatos Italianos bombardearon los aeródromos de Malta. Uno de nuestros submarinos derribó un aparato enemigo, tipo "Sun, demand". — (Efe.) **COMUNICADOS BRITANICOS** **EL CAIRO.**—Comunicado del Cuartel General Británico del Oriente Medio: "Durante la noche del 11 al 12 de agosto, ha proseguido la actividad de nuestras patrullas. Se han capturado algunos prisioneros en el sector meridional. Las operaciones terrestres en la jornada última, se limitaron a duros combates de artillería. La actividad aérea en la zona de batalla ha sido bastante restringida." — (Efe.) **LONDRES.**—Comunicado del Ministerio del Aire: "Magnificamente ha sido atacado de nuevo anoche por nuestros bombarderos. También fueron atacados los aeródromos de los Países Bajos. Cinco de nuestros aparatos no han regresado." — (Efe.) **COMUNICADO ITALIANO** **ROMA.**—Comunicado número 807, del Cuartel General de las Fuerzas armadas italianas: "En el Mediterráneo occidental, se ha iniciado un gran convoy enemigo, es-

**A pesar de su encarnizada resistencia, los soviets siguen retrocediendo en la región del Cáucaso**  
**Fuerzas alemanas han ocupado Elista, capital del territorio de los Kalmucos**  
**Las tropas alemanas y rumanas ganan terreno entre el Don y el Volga**  
**234 tanques rusos destruidos en un día en la región de Voronej**

# Plaza de Toros de Calahorra

Domingo, 23 de agosto.—  
DESENAJONAMIENTO de todas las reses bravas que han de lidiarse en las próximas fiestas.

A continuación, CUATRO HERMOSOS NOVILLOS, de una acreditada ganadería, para la tarde

## FUENTES y MINUTO

Día 30.—  
NOVILLADA PICADA — CUATRO NOVILLOS para

**Madrileño y Joselito Moreno**

y DOS NOVILLOS, para el rejoneador portugués

**Paquito Mascarenhas**

Día 31.—  
SEIS BRAVOS TOROS de Cobaleda, para

**Belmonte, Pepe Luis Vázquez y Gallito**

Día 1 de septiembre.—

## GALAS ARTISTICAS

con el BOMBERO TORERO.

# Plaza de Toros de Alvaro

Con motivo y en honor de su Patrón, San Roque, se celebrarán los siguientes espectáculos taurinos:

Día 15 —

## GRANDIOSA NOVILLADA

Seis hermosos cerros adelantados, de la ganadería de la vida de Molero, de Vallaolid, para los valientes novilleros

**Gabriel Alonso — Carlitos Jiménez — Soria Romero**

Día 16 —

## FORMIDABLE NOVILLADA

Cuatro elegidos cerros adelantados, de la ganadería de la vida de Molero, de Vallaolid, para los triunfadores de la temporada

**PERIGAS (Chico) y PEPE CASIANO**

Sobresaliente: JOSE ALFARO.

Día 17 —

El espectáculo cumbre de la temporada

## GALAS ARTISTICAS

Todos los espectáculos darán comienzo a las 5:30 de la tarde.

ACEITES y CREMAS  
BRONCEADORES  
Depilatorios y Desodorantes  
PERFUMERIA  
**TORINO**

## Nalda en fiestas

Para conmemorar la inauguración de la Iglesia Parroquial, después de las importantes obras realizadas en ella, se ha confeccionado un interesante y atractivo programa de festejos que tendrán lugar mañana y pasado y que llevarán al simpático pueblo a un crecido contingente de forasteros.

Mañana, festividad de la Asunción de Nuestra Señora, se celebrará a las once, un solemne misa de acción de gracias, en el que el Excmo. Sr. Obispo de la Diócesis, bendicirá el Retablo y Altar Mayor de la Iglesia y seguidamente la Santa Misa que será cantada por la Schola Cantorum y a la que asistirán las primeras autoridades de la provincia y todas las de la localidad.

En lo profano, habrá los días 15 y 16 interesantes festivales taurinos con reses del acreditado ganadero logroñés don Manuel Elura, bajo la dirección del valiente novillero Pepe Ilerra.

Otros muchos festejos populares, como conciertos, fuegos artificiales, verbenas, etc., etc., alegrarán al vecindario y forasteros que se esperan en gran número y harán que el laborioso pueblo disfrace extraordinaria animación.

+  
CUARTO ANIVERSARIO  
EL REQUETE

## D. Santiago Alonso Sáenz

(Comandante de Infantería condecorado con la Medalla Militar individual y colectiva. Ex-jefe de Milicias de la provincia y Ex-concejal del Excmo. Ayuntamiento de Logroño).

**MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR ESPAÑA,  
EL 15 DE AGOSTO DE 1938, AL MANDO DEL TERCIO  
DE NUESTRA SEÑORA DE VALVANERA**

R. I. P.

Su resignada esposa doña María Zapatero Martín; hijos y demás familia, ruegan a sus amistades una oración por el alma del finado y la asistencia a las MISAS que por su eterno descanso se celebrarán mañana día 15, en Carmelitas, a las 7, 7:30, 8:30, 9 y 11:30, y las que se digan pasado mañana, día 16, en la misma Iglesia, a las 7, 7:30, 8, 8:30 y 9, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 14 de agosto de 1942.

# DEPORTES

¿Pertenece a la Federación Montañesa o a la Guipuzcoana?

"Ninchi" correrá en el Circuito del Norte. - Esta noche, boxeo en Beti-Jai

## FUTBOL

### LA PRIMERA CATEGORIA REGIONAL DE GUIPUZCOA

Leemos en la Prensa guipuzcoana lo siguiente:

"La Federación Guipuzcoana de Fútbol, al recibir la Circular número 2 de la Federación Nacional, tiene ya trazado en principio el Campeonato Regional de Primera Categoría, cuyas bases cardinales se encuentran en estudio para publicarlas y repartirlas entre los Clubs que componen la Categoría.

La Categoría Primera, por hallarse los Clubs en condiciones reglamentarias de posesión de campos y haber respondido a las notas federativas en lo relativo a los efectos económicos y deportivos, se dividirá en dos grupos de seis campos. Claro está que esta división puede tener un tercer grupo, caso de que la Costa quiera jugar por una vez, lo que conviene, su competición propia por sus intereses deportivos y económicos; pero mientras se aclaran estas cosas, la división es:

### GRUPO PRIMERO

Deportivo Logroñés, Real Unión Deportivo Vasconia, U. D. Castillo, Deportivo Infanta y Deportivo San Fermendo.

### GRUPO SEGUNDO

Tolosa Club de Fútbol, Sociedad Deportiva Beasain, Villatrana Unión Club, Deportivo Bidaena, Amatsuna, Azcoitia y Sociedad Deportiva Eibar.

No sorprende extraordinariamente ver incluido al Deportivo Logroñés en el grupo primero de la primera categoría regional de Guipuzcoa, ya que según acuerdo de la Federación Española de Fútbol, en el cumplimiento de las distintas federaciones y del que días pasados dimos cuenta a nuestros lectores, Logroño, juntamente con Burgos y Santander, formaban la Federación Montañesa.

¿Es que todavía no se ha enterado la Federación Guipuzcoana de este acuerdo? ¿Es que se ha rectificado la decisión de la Federación Española en lo que concierne a Logroño?

Preguntas son estas a las que

### DELEGACION PROVINCIAL DE EXCOMBATIENTES

## División Azul

Todos los voluntarios de la División Azul que hayan regresado de Rusia, pueden pasarse por las oficinas de la Delegación Provincial de Excombatientes para normalizar su situación de excombatiente.

Todos los excombatientes de la División Azul que necesiten resolver algún asunto relacionado con su condición de divisionarios, tal como haberes, pensiones, salarios, etc. en Madrid u otra capital, deberán hacerlo a través de esta Delegación Provincial de Excombatientes, absteniéndose de trasladarse personalmente sin autorización de esta Delegación, pues en caso contrario no obtendrá ayuda de nuestro servicio.

Los mutilados, viudas y huérfanos de la División Azul deben dirigirse a esta Delegación Provincial de Excombatientes, dando su domicilio para remitirles el impreso que deberán llenar para hacer efectivos sus derechos.

El Delegado Provincial.

## CICLISMO

### EL IV CIRCUITO DEL NORTE DE ESPAÑA

EL NINCHI SE INSCRIBE EN LA CARRERA

En nuestro estimado colega «Hijos», de Bilbao, al pie de una fotografía, en la que se ve al popular Ninchi, rodeado de curiosos, tenemos lo siguiente: «El «Ninchi», rodeado de un grupo de admiradores.

«No faltaba más...! El «Ninchi», toda una institución dentro del Circuito, se ha apresurado a comunicarnos que contamos con el este año también...»

No es que se coma muy bien en el Circuito, no. Es que el «Ninchi» se ha

propuesto ganarlo, y vendrá todos los años, hasta conseguirlo.

El hombre más popular de toda la caravana queda inscrito con esta fecha: ¡Suerte, «Ninchi», y a por ellos!

Ya tiene, pues, el ciclismo logroñés su representante en la interesante y competitiva prueba denominada IV Circuito del Norte de España que con tanto cariño, como simpatía se sigue por la Rioja entera. El célebre Ninchi se ha inscrito en ella, y vive el cielo que ya decidido a dar el do de pecho y a presentar batalla a los grandes ases del ciclismo. Ni más, ni menos.

## BOXEO

### LA INTERESANTE VELADA DE HOY

Hoy, a las once de la noche, en el frontón Beti-Jai, se celebrará la interesante velada pugilística, de la que, día tras día, hemos venido dando cuenta a nuestros lectores.

Que renno poderosos alicientes, es cosa que no hemos de repetir, ya que está en el ánimo de la afición riojana. Que el frontón ha de presentar el aspecto brillante de los grandes acontecimientos, es consecuencia justa del interés despertado.

## TIRO DE PICHON

### LAS TIRADAS DE SAN SEBASTIAN

Como todos los años, San Sebastián organiza para el comienzo de mes sus famosas tiradas en Gudamendi.

He aquí el programa, interesante y variado sin duda: Día 17. Premio marqués del Riscal (handicap), 10.000 ptas. Día 18 y 19. Premio Gudea mendí (series), 24.000.

Día 20. Campeonato de Guipuzcoa (26 m.), 12.000. Día 21 y 22. Gran Premio de San Sebastián (handicap), 35.000. Día 24. Premio Ramón Lora, 22 y 26 m., 10.000.

Días 25 y 26. Premio Costa Vasca (handicap), 24.000. Día 27. Premio Mateo Azpitia (series), 10.000.

Abono para los siete premios, 1.875 pesetas.

Todas las competiciones están dotadas de Copas u otros objetos para los vencedores.

ZANCADILLA

## Nuevo Teatro Frontón Cinema

MAÑANA SABADO  
Festividad de la Virgen  
(Sensacional acontecimiento!)  
DEBUT  
del magnífico espectáculo de

## Variedades Internacionales

que en tournée triunfal  
apoteósica presentan:

## Los Bocheros

Actualmente centenares de personas han quedado sin localidades en Bilbao y San Sebastián, después de 3 meses de éxito clamoroso en Madrid.

¡Importante — Estos simpáticos y populares artistas han dedicado a su querido público de Logroño sus canciones de despedida en España, antes de emprender su viaje a América el 19 del actual.

En el mismo programa, todo este elenco de Artistas Internacionales:

MERY: Joven intérprete de melodías modernas.  
SERRO ALONSO: Arte gitano.  
RULITO: El «As» del patinaje y del humorismo.  
MARIA LUISA GRACIA: La estrella revelación en España de la canción.

TONY-KEISS-BERY: Los coetáneos de la danza moderna.  
LOS JOHANNYS: «Las Manos que Ríen», famosa agrupación internacional.  
El espectáculo será amenizado por una Gran Orquesta.

Precios Popularísimos  
BUTACAS a Ptas. 6, 4 y 2.  
(Incluidos los impuestos)  
Encargos al teléfono 11-78.

## GRAN CAFE BAR CORREOS

CONTINUA EL APOTEÓSICO  
EXITO DE LOS  
**WALKYRIAS**

Todos los días funciones  
TARDE Y NOCHE

## VIJOS TEXTOS

# «SEÑORITISMO»

Por XAVIER DE VALDES

No pocos se sintieron aludidos y bastante molestados cuando José Antonio publicó en «Fe» el 25 de enero de 1934, su bizarro y acendrado artículo «Señoritisimo» en el que, sin entremisos, entre otras cosas decía: «El Falange Española no le interesa nada, como tipo social, el señoritisimo. «Señoritisimo» es una licencia del idioma, despreciable para el señoritisimo, no sabemos si admitida. José Antonio la utiliza y además es castiza y gráfica; debemos aceptarla. «Señoritisimo» implica casi una desgracia; es una pequeñez y se aplica a los hechos morales, o lo que es lo mismo, a las personas, pero en mal sentido; la que tienen vanidad, humildad, en la que caen casi siempre los que poseen riquezas y poder. De manera que en el señoritisimo no está incluido el señorito que por su talento, virtud, trabajo o buen comportamiento sea útil a la sociedad. El anatema de José Antonio iba dirigido al señorito ocioso, convidado a la vida sin contribuir en nada a las comunes tareas, tipo llamado a desaparecer en toda comunidad bien regida.

Desde que el mundo existe hubo clases «clases» es el estado social de cada uno. Estas «clases» las determinan la calidad de las mismas: son tan variadas como variadas son los estados que capacitan al hombre por razones de conducta, talento, oficio, nacimiento, fortuna, etc. Pero esta calidad no supone categoría sino estirpe, jerarquía, altura de bondad y de talento: expresa la idea de distinción.

¿Qué es un señorito? El hijo de un señor.

Señor viene del latín «Senior» comparativo de «Senex»: el más viejo, el más anciano. Los ancianos eran antiguamente los señores.

Marcel, el amigo de Píndaro y de Juvenal, español y aragonés por añadidura, de un valor muy significativo a la palabra, dice al emplear la voz de señorito, dice señor caduco, tonel de vino viejo. Luego señor es vejez, solera, cosa hecha, tradición, pero es que la calidad es una tradición y no debemos olvidar que las «clases» están determinadas por su calidad.

El cristianismo ha creado un derecho para todas las clases.

A referirnos al señoritisimo de que habla José Antonio parece que queda claramente determinada su ganancia respectiva a su calidad. El señoritisimo debiera ser una selección de la sociedad en sus varios componentes, definidos por las diversas cualidades ya citadas, para no caer en la degeneración del señorito, del chidalgos, que escribía y hasta hace bien poco, sus mejores páginas de nuestra historia.

Pero el señorito, dice José Antonio, es el señor, el que cree que la posición social en vez de obligar, le exenta del trabajo, de la abnegación y de la

solidaridad con los demás mortales. Guerra, pues, sin cuartel, al señorito ocioso y petulante, exigente, que no produce, al que es la degeneración del señor.

Claro está, dice José Antonio, que no todos tienen que hacer las mismas tareas. Desde el trabajo manual más humilde hasta la magistratura social, las tareas y refinamiento, son muchas las que se realizan. Pero hay que realizar alguna. El papel de invitado que no paga nada camino de extinguirse en el mundo.

Si concedemos un poco de atención al precioso artículo «Señoritisimo», podemos deducir que al ser más es y más tiene que estar más obligado a dar y a renunciar, ya sea en dinero, tiempo, o lo que este representa para nuestra humanidad de españoles. En toda sociedad cristianamente constituida el derecho es igual para todos, pero los deberes son también iguales. No olvidemos que edar con alegría es dar como señores de vosotros mismos. «El gran señor» está hecho de renuncias. De lo que cada uno de vosotros renuncia se hace grande el futuro de España.

Los que sientan sobre sí el peso, el abolegno, la altura de portarse bien, de la educación sea; hacerse merecedores de esos señores de quienes desprecian, trabajando todos en sus posibilidades para amorrar, mejorar, trabajar, las cargas de tantos hermanos que están en manifiesta desproporción con las de otros privilegiados.

Dignifiquemos así la palabra y la conducta del señorito para no convertirlo en bota y por ésto no incurrir en el señoritisimo.

¿Qué es un señorito? El hijo de un señor.

Señor viene del latín «Senior» comparativo de «Senex»: el más viejo, el más anciano. Los ancianos eran antiguamente los señores.

Marcel, el amigo de Píndaro y de Juvenal, español y aragonés por añadidura, de un valor muy significativo a la palabra, dice al emplear la voz de señorito, dice señor caduco, tonel de vino viejo. Luego señor es vejez, solera, cosa hecha, tradición, pero es que la calidad es una tradición y no debemos olvidar que las «clases» están determinadas por su calidad.

El cristianismo ha creado un derecho para todas las clases.

A referirnos al señoritisimo de que habla José Antonio parece que queda claramente determinada su ganancia respectiva a su calidad. El señoritisimo debiera ser una selección de la sociedad en sus varios componentes, definidos por las diversas cualidades ya citadas, para no caer en la degeneración del señorito, del chidalgos, que escribía y hasta hace bien poco, sus mejores páginas de nuestra historia.

Pero el señorito, dice José Antonio, es el señor, el que cree que la posición social en vez de obligar, le exenta del trabajo, de la abnegación y de la

solidaridad con los demás mortales. Guerra, pues, sin cuartel, al señorito ocioso y petulante, exigente, que no produce, al que es la degeneración del señor.

Claro está, dice José Antonio, que no todos tienen que hacer las mismas tareas. Desde el trabajo manual más humilde hasta la magistratura social, las tareas y refinamiento, son muchas las que se realizan. Pero hay que realizar alguna. El papel de invitado que no paga nada camino de extinguirse en el mundo.

Si concedemos un poco de atención al precioso artículo «Señoritisimo», podemos deducir que al ser más es y más tiene que estar más obligado a dar y a renunciar, ya sea en dinero, tiempo, o lo que este representa para nuestra humanidad de españoles. En toda sociedad cristianamente constituida el derecho es igual para todos, pero los deberes son también iguales. No olvidemos que edar con alegría es dar como señores de vosotros mismos. «El gran señor» está hecho de renuncias. De lo que cada uno de vosotros renuncia se hace grande el futuro de España.

Los que sientan sobre sí el peso, el abolegno, la altura de portarse bien, de la educación sea; hacerse merecedores de esos señores de quienes desprecian, trabajando todos en sus posibilidades para amorrar, mejorar, trabajar, las cargas de tantos hermanos que están en manifiesta desproporción con las de otros privilegiados.

Dignifiquemos así la palabra y la conducta del señorito para no convertirlo en bota y por ésto no incurrir en el señoritisimo.

¿Qué es un señorito? El hijo de un señor.

Señor viene del latín «Senior» comparativo de «Senex»: el más viejo, el más anciano. Los ancianos eran antiguamente los señores.

Marcel, el amigo de Píndaro y de Juvenal, español y aragonés por añadidura, de un valor muy significativo a la palabra, dice al emplear la voz de señorito, dice señor caduco, tonel de vino viejo. Luego señor es vejez, solera, cosa hecha, tradición, pero es que la calidad es una tradición y no debemos olvidar que las «clases» están determinadas por su calidad.

El cristianismo ha creado un derecho para todas las clases.

A referirnos al señoritisimo de que habla José Antonio parece que queda claramente determinada su ganancia respectiva a su calidad. El señoritisimo debiera ser una selección de la sociedad en sus varios componentes, definidos por las diversas cualidades ya citadas, para no caer en la degeneración del señorito, del chidalgos, que escribía y hasta hace bien poco, sus mejores páginas de nuestra historia.

En el Boletín Oficial del Estado del día 12 de este mes, se publica la lista de las escuelas vacantes definitivas en cada localidad reservadas al turno de oposición del concurso de traslado y que han de ser adjudicadas a los opositores a los que haya correspondido localidad conforme a la orden ministerial de quince de julio último.

En esta provincia están vacantes para proveer en maestros la sección graduada número tres de Calahorra y la S. J. número 8 (Gonzalo de Berceo), Logroño.



**PIKINA**  
UN GRAN APERITIVO  
J. PICON lo garantiza

## Avisos y Noticias

En el Observatorio se registraron ayer los siguientes datos: Presión máxima, 733; mínima, 728. S. biendo. Temperatura máxima, 27,8 a las seis de la tarde; media, 20,7; mínima, 9,5 a las diez menos cinco de la mañana. Sol, doce horas y cuarenta minutos. Viento, Oeste.

## Representante

activo, solvente y bien relacionado, solicita en Logroño para la venta de Cafeteras Express Campeonas, Balanzas Igarra y maquiñaria en general para los ramos de alimentación y bares. Dirigirse al representante exclusivo: Argemiro Castro, Condo Oliveto 4, Pamplona.

## ACADEMIA DE CASADO CONDUCCION

Vende Coche y Camioneta Citroen. todo en regla. GAR. FRANCO, 16.

## MUEBLES de gusto y CALMAS de metal

**ANTA, General Mola, 46**

## Carpintería ZAPATA

Libramentos puestos al cobro en la Delegación de Hacienda: Alfredo García Goicoechea, Francisco López, Habilitado del Distrito Forestal, Electrica Carcar S. A., Elias Cadarso, Pagador Jefatura de Obras Públicas, Presidente Tribunal Tutelar de Menores, Habilitado del Clero de la Diócesis de Calahorra, Jefe provincial de Sanidad, Julio Ortiz de Lanzagorria, Julián Palacios Marín, Habilitado Cuerpo General Policía, Conservador Edificio Comunicaciones, Delegado Jefe Centro Telefónico, Terrelba y Bezares, Hijos de Merino, Habilitado Policía de Tráfico y Administradora Loterías número tres.

## ATENCION

Vino superior a 23 ptas. cántara. Vinagre a 24. Mocolet a 7 ptas. Hico. Vino. Bien. 27,5. y Mocolet a 26 grados en el nuevo almacén de AMOS RIOJA, Avda. Colón, 25, (frente a los Heli. Maristas). Avisos: Teléf. 14-98. Servicio a domicilio.

## Nada de engaño

En el Almacén de Vinos de Roldán se vende: VINO superior a 150 litro y 24 ptas. cántara, y VINO fino de mesa a 2 ptas. litro y 30 ptas. cántara, servido a domicilio. NO CONFUNDIRSE. PEREZ GALDOS, 21, Teléf. 1088.

## Han raptado un hombre!

La película de humor más famosa de todos los tiempos  
**MAÑANA SABADO**  
Festividad de la Asunción de Nuestra Señora  
**ESTRENO**  
en el  
**CINEMA DIANA**

Hablada en Español  
Interpretada por  
**VITTORIO DE SIOA**  
**CATALINA BORRATO**  
y **MARIA DENIS**

## Cine Olympia

**MAÑANA SABADO**  
Festividad de la Asunción  
**SENSACIONAL ESTRENO**  
Una gran película inolvidable  
**En un burro tres burros**

Directa en Español  
Esperada con impaciencia por todo el público y que la Empresa del OLYMPIA presenta como EL MAYOR EXITO DE RUSA DE LA TEMPORADA.

Intérpretes:  
**CARLOS DE ORELLANA**  
**SARA GARCIA**  
y **JOAQUIN PARDAVE**

Un brillante éxito ha alcanzado el Colegio de los Rvdos. PP. Escolapios en los exámenes para reválida de los estudios del Bachillerato que acaba de celebrarse en la Universidad de Zaragoza.

De los trece jóvenes que eran preparados para esta difícil prueba del examen de Estado por tan prestigiosos educadores, nueve han logrado, ya en esta su primera experiencia universitaria, revalidar brillantemente sus estudios, obteniendo el deseado título.

Al felicitar a los nuevos Bachilleres lo hacemos también a sus profesores, de cuyo admirable y fecundo trabajo en la enseñanza, es una prueba muy bien elocuente, este triunfo.

## REUMATICOS

BANOS — AGUAS — BARRIOS  
**ARNEDILLO**  
MEJORAS IMPORTANTES  
15 Junio a 30 Septiembre.

Vagones al descargo hoy: C. Cidacos, uno, carbón; B. Labra, dos, carbón; P. Elias, dos, mader; J. A. Cros, uno, abono; P. Trampal, no, uno, pienso; C. Bergasa, uno, cemento; E. Pérez, uno, zafra vacías; Rodegas Fran Españolas, uno, h. ricas vacías.

Se interesa la presentación en este Gobierno Militar de doña Valeriana Marañón o persona debidamente autorizada, a la mayor brevedad posible, para hacerla entrega de unos documentos que le afectan.

**PISCOS — CASAS — SOLARES RUSTICAS**  
**Vende BLAZQUEZ**  
Vara de Rey, 7, 3.º. Tel. 21-61

Se ruega a cuantos productores de rosos de ambos sexos se hallen comprendidos en la edad de catorce a veintidós años, pertenecientes al ramo de la madera, derivados y similares, se presenten urgentemente y sin excusa al pretexto alguno, en el local del Frente de Juventudes, calle de Sagasta, número cuatro, segundo izquierda, (edificio de la Caja de Previsión Social), de ocho a nueve de la noche, en días sucesivos.

Por ausencia de don Ramón Ceibarro, ha quedado suspendida hasta nuevo aviso, su consulta de Enfermedades nerviosas y mentales.

Por ausencia de don Ramón Ceibarro, ha quedado suspendida hasta nuevo aviso, su consulta de Enfermedades nerviosas y mentales.

Por ausencia de don Ramón Ceibarro, ha quedado suspendida hasta nuevo aviso, su consulta de Enfermedades nerviosas y mentales.

Por ausencia de don Ramón Ceibarro, ha quedado suspendida hasta nuevo aviso, su consulta de Enfermedades nerviosas y mentales.

Por ausencia de don Ramón Ceibarro, ha quedado suspendida hasta nuevo aviso, su consulta de Enfermedades nerviosas y mentales.

Por ausencia de don Ramón Ceibarro, ha quedado suspendida hasta nuevo aviso, su consulta de Enfermedades nerviosas y mentales.

Por ausencia de don Ramón Ceibarro, ha quedado suspendida hasta nuevo aviso, su consulta de Enfermedades nerviosas y mentales.

Por ausencia de don Ramón Ceibarro, ha quedado suspendida hasta nuevo aviso, su consulta de Enfermedades nerviosas y mentales.

Por ausencia de don Ramón Ceibarro, ha quedado suspendida hasta nuevo aviso, su consulta de Enfermedades nerviosas y mentales.

Por ausencia de don Ramón Ceibarro, ha quedado suspendida hasta nuevo aviso, su consulta de Enfermedades nerviosas y mentales.

Por ausencia de don Ramón Ceibarro, ha quedado suspendida hasta nuevo aviso, su consulta de Enfermedades nerviosas y mentales.

Por ausencia de don Ramón Ceibarro, ha quedado suspendida hasta nuevo aviso, su consulta de Enfermedades nerviosas y mentales.

Por ausencia de don Ramón Ceibarro, ha quedado suspendida hasta nuevo aviso, su consulta de Enfermedades nerviosas y mentales.

Por ausencia de don Ramón Ceibarro,



